
Odgovor na delegatsko vprašanje

Kako smo delili plin
Na 7. seji zbora občin SML, dne 2. decembra

1982, je tov. Bojan Košmrlj, delegat delegacije
Skupščine občine Ljubljana Šiška postavil naslednje
delegatsko vpraianje:

•>Kdo je odgovoren za tako neurejeno delitev ku-
ponov za plin v Ljubljani in kakšni ukrepi so predvi-
deni (poleg že znanih) za izboljšanje stanja?«

Odgovor:
Po podatkih TOZD Butan plin Ljubljana, tekočega

naftnega plina za gospodinjstva, to je butan propan v
jeklenkah, v Ljubljani ni bilo od 16. 9.1982, ko je bila
prekinjena redna dobava. V tem času je TOZD
Butan plin uspeval, da so bile brez večjih zastojev
razdeljene nujne količine prednostnim kategorijam
(vrtci, šole, bolnišnice ipd.) in si je prizadeval v od-
nosu do dobaviteljev plina ter odgovornih republi-
ških organov, da bi zagotovili interventne količine
plina tudi za gospodinjstva.

V skladu s temi prizadevanji nas je vodstvo TOZD
Butan plin Petrol Ljubljana, v okviru izvršnega sveta
SML15.10. oziroma 18.10.1982 tudi podrobno se-
znanilo tovrstno problematiko. Ker smo dobili za-
gotovilo, da bo v roku 10 dni prišlo do realizacije in-
terventnih dobav, smo se dogovorili, da TOZD Butan
plin glede na celomesečno pomanjkanje plina v ce-
lotni SR Sloveniji takoj preveri operativni načrt raz-
deljevanja plina. Tak operativni načrt je že pripravil
strokovni kolegij TOZD Butan plin na pobudo izvrš-
nega sveta SML in je temeljil na maksimalnem izko-
riščanju kapacitet, podaljšanem in nočnem delu, us-
klajevanju redarske službe in civilne zaščite, razde-
Ijevanju 1500 jeklenk oz. kartončkov dnevno, spre-
jemanju telefonskih naročil za razvoz na dom ipd.
Dogovorjeni operativni načrt je bil sprejet na delav-
skem svetu TOZD Butan plin 29. 10. 1982.

Ob zagotovljenem roku plina v Ljubljani ni bilo in
so bile prve količine napovedane za 5. november
1982. Vse daljše obdobje pomanjkanja plina je vse
bolj intenziviralo povpraševanje, tako da je postalo
nesprejemljivo, da bi se distribucija plina začela nor-
malno le na enem mestu, to je na Verovškovi ulici 70.
Zato je na pobudo izvršnega sveta SML TOZD
Butan plin izdelal nov predlog razdeljevanja prek
evidenčnih kuponov za vrstni red z datumom mož-
nega prevzema plina v jeklenki na večjem številu de-
lilnih mest v Ljubljani. Izvršni svet SML je obravnaval
na svoji seji dne 9. 11. 1982 predlog TOZD Butan
plin glede distribucije plina v Ljubljani. Ta predlog je
temeljil na naslednjih izhodiščih:

— po oceni TOZD Butan plin v Ljubljani potrebuje
plin v jeklenkah ca 35.000 gospodinjstev in bo zato
55-dnevni izpad prodaje plina nujno sprožil stihijo
potrošnikov. Zato je zaradi preprečitve gneče, inci-
dentov in tudi iz varnostnih razlogov nujna razdelitev
kartončkov prek večjega števila razdelilnih mest,

— tehnične zmogljivosti TOZD Butan plin omo-
gočajo dnevno distribucijo za Ljubljano le 1500 je-
klenk plina na prodajnem mestu in 500 jeklenk za ra-
zvoz na dom,

— na podlagi in izključno zaradi teh dveh izho-
dišfi je nujna uvedba evidenčnih kuponov,

— evidenčnih kuponov je toliko, kolikor znašajo
zaloge in že pogodbeno zagotovljene dobave plina,
tako da ima vsak izdan evidenčni kupon kritje oz.
zagotovitev v jeklenki plina,

— evidenčni kupon ima datum in prevzem plina
na prodajnem mestu oz. za razvoz na dom,

— načelo delitve je »ena jeklenka na gospo-
dinjstvo«,

— razdelilna mesta so na sedežih občinskih
skupščin, kjer se na osnovi ugotavljanja stalnega bi-
vališča interesentov vodi spisek o podeljenih kupo-
nih.

Ob ocenjevanju tega predloga se je izvršni svet
SML zavedal, da popolnoma nemotene delitve evi-
denčnih kuponov in s tem jeklenk plina ni mogode
zagotoviti, nujno pa je potrebno obvladovali stihijo in
s tem preprečiti vse možne posledice ob delitvi plina
na enem prodajnem mestu. Zato je izvršni svet SML
tudi 9.11.1982 podprl predlog TOZD Butan plin, še
posebej, ker je število evidenčnih kuponov (39.000)

presegalo ocenjeno število gospodinjstev, ki potre-
bujejo plin (35.000).

Podpredsednik izvršnega sveta SML tov. Brglez
je imel nalogo, da s tem seznani vse izvršne svete
občin, z namenom, da se zagotovi udeležba vseh
koordinatorjev, ki so že sodelovali v akciji delitve
bencinskih bonov. Istega dne ob 14. uri so se tega
koordinacijskega sestanka udeležili tov. Japelj in
tov. Pogačnikova iz SOb Ljubljana Vič-Rudnik, tov.
Draksler — SOb Ljubljana Center, tov. Predikaka —
SOb Ljubijana šiška, tov. Kasagič — SOb Ljubljana
Moste-Polje, tov. Mekinda — SOb Ljubljana Beži-
grad.

Na tem sestanku so bili vsi prisotni seznanjeni s
tem, da se bo v sredo, 10.11.1982, v Ljubljani pri-
čelo razdeljevanje plina v jeklenkah kot tudi s tem,
da je izvršni svet SML podprl predlog, da se delitev
organizira prek evidenčnih kuponov, da se delitev
evidenčnih kuponov izvede po sedežih občinskih
skupščin, ob tem, da lahko vsaka občina organizira
več delilnih mest glede na svojo oceno oziroma pre-
sojo (npr. SOb Moste-Polje in Vič-Rudnik). Skupno
s predstavnikorn TOZD Butan plin je bil obravna-
van in dogovorjen način delitve kuponov.

Seznanjeni so bili tudi s tem, da bo TOZD Butan
plin pripravil in dostavil evidenčne kupone na se-
deže občinskih skupščin 10.11.1982 ob 7. uri, sku-
paj z navodili.

Po tem koordinacijskem sestanku so bili o vsem
podrobno seznanjeni novinarji časopisov, radia in
TV, zato da bi občane informirali, da se bodo evi-
dendni kuponi de/ifi tri dni od 8. do 19. ure na 14 delil-
nih mestih, v ponedeljek 15.11.1982 pa še na se-
dežu TOZD Butan plin.

Občine Šiška, Vič-Rudnik in Moste-Polje so do-
bile po 8000, Center 4800, Bežigrad pa 6400 evi-
denčnih kuponov. Razdelilnik je pripravil tozd Butan
plin glede na njihovo oceno števila gospodinjstev v
občini, ki uporabljajo plin v jeklenkah. Med samo de-
iitvijo evidenčnih kuponov sta tozd Butan plin skupaj
z Mestnim komitejem za energetiko tekode sprem-
Ijala potek delitve in tudi izvedla določene prerazde-
litve evidenčnih kuponov, skladno s potrebami.

V večernih urah je bilo ugotovljeno, da so evi-
denčni kuponi večinoma razdeljeni, kljub dejstvu, da
jihjebilo39200, kar presegaocenjenoštevilo, zato
je TOZD Butan plin ustavil delitev evidenčnih kupo-
nov. O tem so bila takoj obveščena vsa informativna
sredstva, da seznanijo občane mesta Ljubljane.
Istočasno je bilo dano tudi obvestilo o možnostih ozi-
roma načinu za pridobitev plina v jeklenkah za tiste
občane, ki nujno potrebujejo plin, pa niso dobili ku-
ponov. Za te primere smo zaprosili za pomoč pred-
sednike OK SZDL, da izvedejo evidentiranje nujnih
primerov preko KS in potrošniških svetov, sezname
zberejo na ravni OK SZDL in jih nato posredujejo
Mestnemu komiteju za energetiko. V sodelovanju s
TOZD Butan plin se dodatna razdelitev, skladno s
trenutnimi možnostmi tudi realizira na ta način, da
bodo občani obveščeni, kdaj naj pridejo po jeklenko
plina.

V prejšnjem tednu je bila izvršena tudi računalni-
ška obdelava evidenčnih seznamov o izdanih evi-
denčnih kuponih. Na osnovi te obdelave bo TOZD
Butan plin lahko nastavil register gospodinjstev, ki
uporabljajo plin v jektenkah in v bodoče poizkušal
zagotavljati razdeljevanje na drug način (z direktnim

obveščanjem, z dostavo in podobno). Istočasno pa
je ta obdelava podatkov pokazala, v kolikšni meri so
si posamezniki zagotovili več jeklenk plina, kot bi si
ga v danih razmerah lahko. Ugotavljamo, da pre-
cejšnje nezadovoijstvo glede načina razdeljevanja
povzročajo občani \z drugih občin — predvsem zato,
ker si na delilnih mestih v svojih občinah plina v je-
klenkah kljub večkratnim naporom in gneči še niso
uspeli zagotoviti in so si ga v časih, ko ga je bilo do-
volj, zagotavljali v Ljubljani. Izrečene so kritike na
delitev evidenčnih kuponov za delitev plina v jeklen-
kah za občane mesta Ljubljane, ker menijo, da so ob
organizaaji, kakršno so imeli v svojih občinah,
obravnavani neenakopravno vodnosu do Ljubljane.
Ob tem bi želeli ponovno poudariti, da bi ob sploš-
nem pomanjkanju plina, ki smo ga bili deležni vsi,
morali izvršni sveti v neposrednem sodelovanju s
TOZD Butan plin razreševati problematiko na svo-
jem območju, ali pa dati pobudo'za skupno reševa-
nje.

Izvršni svet SML je na svoji seji dne 16.11.1982
obravnaval informacijo o razdeijevanju evidenčnih
kuponov in ugotovil, da je bil osnovni namen, to je
prepreditev gneče oziroma obvladovanje stihije do-
sežen in da je velika večina gospodinjstev, ki rabijo
plin, tudi dobila zagotovljeno jeklenko plina. Vsem ti-
stim gospodinjstvom, ki še nujno potrebujejo plin
(starejši, bolni, invalidi ipd.)je bil plin vjeklenkah za-
gotovljen vokviru akcije, ki smo jo vodili skupaj z MK
SZDL preko občinskih konferenc SZDL in KS. Na tej
osnovi ocenjujemo, da je bil v Ljubljani plin zagotov-
Ijen vsem gospodinjstvom.

Akcijo distribucije plina prek evidenčnih kuponov
smo zaključili 8. 12. 1982, saj je bil njen osnovni
namen resnično dosežen, kar dokazuje tudi nemo-
ten potek prodaje plina v jeklenkah brez evidenčnih
kuponov na Verovškovi 70, Ljubljana. Prodaja plina
v jeklenkah bo vnaprej potekala v odvisnosti od di-
namike dobav tovrstnega plina.


